



认真贯彻落实习近平重要批示精神

推动浙江清华长三角研究院加快发展

夏宝龙李强与陈吉宁陈旭等出席座谈会

本报嘉兴9月19日电(记者 应建勇)今年是浙江清华长三角研究院成立十周年。今天上午,浙江省与清华大学在嘉兴共同举行座谈会,认真学习贯彻习近平总书记重要批示精神,共商深化省校合作,推动长三角研究院加快发展。

此前,习近平专门为长三角研究院成立十周年作出重要批示。他在批示中指出,浙江清华长三角研究院十年来的探索实践证明,省校合作是优化科技资源配置、促进科技成果转化、实现科技与经济融合的有效模式。希望总结经验,再接再厉,不断巩固省校合作成果,全面深化科技体制改革,努力把长三角研究院建设成为具有先进水平的新型创新载体,为推动区域创新体系建设作出更大的贡献。

省委书记、省人大常委会主任夏宝龙,清华大学校长陈吉宁出席座谈会并讲话。省委副书记、省长李强主持座谈会。清华大学党委书记陈旭,中国科协党组书记、

副主席张勤,国家食品安全风险评估中心副理事长刘佩智,中国电力建设集团党委书记马宗林,省领导胡和平、赵一德、毛光烈等出席。浙江清华长三角研究院负责人和有关方面同志作了发言。

长三角研究院建院以来,逐步探索形成了“政、产、学、研、金、介、用”七位一体的创新发展模式,累计促成清华大学与浙江企事业单位科技合作项目408项,项目总投资超百亿元;促成200余位海外英才来浙江创业;促成海外项目落地孵化100余个,总投资超10亿元,带动社会投资近百亿元。

夏宝龙指出,习近平总书记的重要批示,对我们加快实施创新驱动发展战略具有重要指导意义,我们一定要深刻领会,进一步增强实施创新驱动发展战略的使命感 and 自觉性。要深处着力,完善省校合作体制,夯实长三角研究院发展的基石;精准发力,坚持需求导向和产业化方向,为长三角研究院发展提供更有针对性的服务保障;持续给力,发扬钉钉子精神,建

立健全支持长三角研究院发展的长效机制,把长三角研究院加快建设成为具有先进水平的新型创新载体。同时,希望长三角研究院自身努力,抓住机遇,开拓进取,在服务创新驱动发展、促进科技产业融合、引进集聚创新资源、加快科技成果转化等方面取得新突破,为浙江本省率先建成创新型省份作出更大贡献。

夏宝龙强调,我们要以学习贯彻习近平总书记重要批示精神为契机,发挥长三角研究院的示范引领作用,加快实施创新驱动发展战略,全面深化科技体制改革,让协同创新成为科技创新的主旋律,让需求导向成为科技创新的主方向,让企业真正成为技术创新的主体,让市场成为创新资源配置的主导,写好创新驱动发展战略的浙江篇章。

陈吉宁对浙江各级党委、政府为推动长三角研究院发展给予的大力支持表示感谢。他说,十年来,通过长三角研究院这个平台,清华大学倾听了地方呼声,了解

了创新需求,不断调整科研方向、教学方向,提高了开放办学的水平和服社会的能力。我们要以习近平总书记的鼓舞和鞭策为动力,切实履行在服务区域经济社会发展方面的重要责任,不断提高服务社会的能力、层次和水平。清华大学将继续为长三角研究院提供有力支持,发挥研究院的桥梁纽带作用,推动更多优秀项目、先进技术和各方英才落户浙江。希望长三角研究院抓住国家和浙江实施创新驱动发展战略的重大机遇,健全科技成果转化机制,促进省校资源要素整合,加快建成具有先进水平的新型创新载体,为推动浙江经济社会发展作出更大贡献。

座谈会后举行了授牌及签约仪式。国家食品安全风险评估中心和中国科协负责人分别为研究院“国家食品安全风险评估中心应用技术合作中心”、“中国科协海外智力为国服务行动计划浙江工作基地”授牌。我省部分市、省直单位、企业、高校同清华大学或长三角研究院签订了合作协议。

全国推进地方政府权力清单工作座谈会在杭召开

张纪南李强讲话

本报杭州9月19日讯(记者 王国锋)18日至19日,全国推进地方政府工作部门权力清单进一步深化行政体制改革座谈会在杭州召开。中央编办主任张纪南、省长李强出席会议并讲话。

张纪南强调,推行地方各级政府及其工作部门权力清单制度,是中央部署的一项重要改革任务。浙江省高度重视,主要领导亲自抓,大力度推进,为全国提供了经验。他指出,推行权力清单制度是推进政府治理现代化、加强政府自身建设的基础性工作,是进一步厘清政府与市场权责边界、促进简政放权的重要抓手,是推动政府全面正确履行职能、建设服务型政府的内在要求,是规范权力运行、建设法治政府廉洁政府的重要途径。推行权力清单制度的重点,要坚持改革创新、积极研究解决推行权力清单工作中的矛盾和问题。要精心谋划、周密组织,切实担负起责任,要按照中央要求,结合各地实际,借鉴浙江及有关省(区、市)的先进经验,抓

紧开展工作,充分凝聚各方改革动力,加强指导和督促检查,确保权力清单工作扎实有效推进。

李强在讲话中介绍了浙江深化政府自身改革的总体思路和做法。他说,浙江通过“三张清单一张网”,比较彻底地摸清了行政审批项目的家底,为不断推进简政放权奠定了基础;初步打造了行政权力的制度笼子,加快推进政府职能转变。同时,通过政务服务这张网,推动权力在阳光下运行,让老百姓办事更方便。目前,浙江正在编制责任清单,省级部门的责任清单将于10月份向社会公布,市县部门的责任清单将于12月公布,届时将形成“四张清单一张网”的格局。下一步,浙江将紧紧围绕推进政府治理体系和治理能力现代化的总目标,以权力清单为突破口,以“三张清单一张网”和责任清单为抓手,逐步清理政府的权力边界、责任边界、运行边界,逐步优化权力配置、机构配置、人员配置,深入推进政府职能转变和机构改革,一步一个脚印地把政府自身改革推向深入。

中央编办副主任何建中主持会议。会上,我省介绍了推行“三张清单一张网”的做法和经验,各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团编办及部分省级法制办负责人参加会议。

弱化一考定终身 扩大考生自主权

我省发布高考改革试点方案

记者 王婷
通讯员 王曼霖 鲍夏超

本报杭州9月19日讯 今天,省政府新闻办在杭发布我省高考招生制度改革试点方案。“选择”,成为最亮眼的词汇。

按照现行高考制度,高考文理分科,考察语文、数学、英语,外加文科综合或理科综合的成绩,即“3+X”。

根据改革方案,统一高考招生将不再分文理科,而是实行统一高考与高中学考相结合的方式。考试科目分必考科目和选考科目,必考科目为语、数、外,选考科目由考生在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术(含通用技术和信息技术)等7门高中学考科目中自

主选择3门,“3+X”套餐模式将变成“3+3”自助餐模式。而且,外语和选考科目均有2次考试机会,考生录取不分批次,实行“专业+学校”志愿。

高考改革方案弱化了“一考定终身”。考生可根据自己实际情况,在高校多种考试招生模式中选择适合自己的升学发展通道。在统一考试招生模式中,考生可自主选择考试科目、时间、次数并选择其中一次成绩记入总成绩。在单独考试招生模式中,考生可自主选择职业技能考试类别。在高职提前招生中,考生可以选报多所高校,最终确认选择一所录取高校。

这样一来,考生的自主权扩大了,他们可以“考自己所长”、“考自

己所好”,心理负担得以减轻,且大部分科目有2次考试机会。考试社会成本也有效减少,高考和学考由现行每年共5次考试减少到了改革后的3次,同时减少考试天数,统一高考压缩到一天半,比现行高考减少一天。

“考生从学业考试中自主确定选考科目,增加了考生的选择权,使考生可以扬长补短,选考自己喜欢学、有能力学的专业进行考试,可以实现有个性的发展。”省教育厅厅长刘希平说。

这次高考改革中,浙江为何能够和上海一起率先成为全国高考改革试点?这与我省具备高考改革的良好基础分不开。早在2008年,我省就开始实行部分高考科目平时考,考生每科可参加2次考试,

并自主选择考试成绩。2009年起我省实行高考分类考试,考生可自主选择考试类别。2011年起我省率先尝试“三位一体”招生,实行综合评价、择优录取。此外,我省平行志愿、高职提前招生、单考单招等改革均已有多年的实践经验。

自2012年深化普通高中课程改革开始,我省就着手酝酿与之相配套的高考招生改革方案,按照教育部总体部署,我省从2013年7月正式开始研究新一轮高考招生制度改革试点方案,进行了比较充分的前期调研和准备。据悉,试点方案规定的各项改革内容和要求,将从今年秋季入学的高中学生开始,分年逐步实施。

(相关报道详见第二版)

浙台佛教界人士在杭举行研讨会

王辉忠出席并致辞

本报杭州9月19日讯(记者 余勤)今天,浙江和台湾两地佛教界人士“正本清源、匡正祛邪”研讨会在杭州举行。省委副书记王辉忠出席研讨会并致辞,台湾星云法师和浙江部分佛教界人士进行了交流发言。

王辉忠在致辞中说,浙台两地佛教界人士济济一堂,围绕“正本清源、匡正祛邪”的主题,交流佛学思想,弘扬社会正气,这既是两岸佛教界交往交流的难得机遇,也是激发两岸群众爱国热情、传播社会正能量的积极探索。

王辉忠指出,自上世纪90年代开始,由于国际政治格局的深刻调整和民族宗教问题的深刻演变,全球范围内邪教势力有所抬头。邪教已经成为国际社会的一大公害。广大佛教界人士要看清邪教的根本面目,深刻认识到“邪教”姓“邪”不姓“教”,弘扬正教、弘扬正道、弘扬正义,旗帜鲜明地反对邪教。

王辉忠希望,两地佛教界人士要充分挖掘佛教教义中慈悲为怀、关爱众生的善念,带动两岸各界有识之士共同参与,劝导信众从善如流、和平博爱、拥护政府、遵纪守法,特别是要号召广大信众远离邪教。全省各地和有关部门要积极弘扬祖国优秀传统文化传统,净化社会生态,筑牢思想防线,守好精神家园,维护社会和谐平安。

台湾佛光山开山宗长星云法师在发言中说,佛教界要坚持“祛邪显正”,坚持用佛教的智慧来正本清源,引导人们以正信的人生、和谐的家庭、幸福的生活、净美的心灵,积极报效国家和社会,朝着向上、向善、向美的目标迈进。我省部分佛教界人士代表在发言中表示,佛教界人士要爱国爱教,反对邪教危害社会。

省有关部门负责人以及省佛教界人士代表、部分专家学者和反邪教志愿者参加会议。

阿里上市纽交所

融资逾200亿美元,创美股IPO纪录

淘宝店主等八位代表敲响开市钟

记者 李倩

本报纽约9月19日电 一声芝麻开门,沉重的石门缓缓打开,里面的珍宝熠熠生辉。阿里巴巴,这个《天方夜谭》里的神话故事,在一位来自中国浙江的企业家手中变为现实。

美国当地时间今天早上9时30分,边送快递边为贫困地区收集旧衣旧书的快递员奕立国、通过天猫将车厘子卖到中国的美国农场主Peter、10年淘宝粉丝秀丽、带动四川地震灾区电商创业的海归王淑娟、卖山货的农民淘宝店主王志强、淘女郎何宁宁、90后云客服黄碧姬和前奥运冠军、淘宝店主劳丽诗,一起身着青花瓷淘公仔,在纽交所敲响了阿里巴巴开市钟。敲钟楼下,马云和其他高管,以及所有受邀嘉宾,一起为他们鼓掌。

开市钟敲响后,原本就不宽敞的

纽交所大厅更显得熙熙攘攘,所有镜头和目光的焦点都投向了实时数据大盘,人群中不时发出惊呼。询价区间突破85!突破88!突破90!……距离开市钟敲响超过2小时,美国时间11时52分,阿里巴巴终于开盘交易,开盘价92.7美元,较发行价上涨36.3%。开盘5分钟内,最高价一度冲到99.7美元。以开盘价计算,阿里巴巴集团市值约2383亿美元,目前在全球互联网上市公司市值仅次于Google。阿里此次IPO融资规模217.7亿美元,也由此成为美股史上IPO金额最高的企业。

8个人,代表了阿里体系搭建的8个生态系统。在中国这片经济增速最快的土壤中,马云和他的小伙伴们一起,将现实中信用缺失、支付困难、零售业中间价格高、小企业融资成本高、物流基础差等不足变为爆发式的盈利点,让互联网经济走



8位代表敲响阿里纽交所开市钟。

李倩 摄

出大格局。

美国当地时间9月19日凌晨5时30分,原本寂静的华尔街,迎来了第一拨客人。刚刚过完50岁生日的马云,带着他的小伙伴们结束了连续10天的全球路演,正在等待即将在美国纽交所敲响的钟声。住

在纽约下城的许多华人赶来围观,就为见马云一面。而为这一刻,阿里和马云已经等了15年。

根据阿里巴巴招股书提供的数据,包括淘宝、天猫、聚划算等在内,2013年度阿里巴巴商品交易额(GMV)达到15420亿元,其中移动

端交易额达到2320亿元。此外,手机淘宝占中国移动端电子商务总交易额的比重,已经超越76%。

光鲜数字的背后,我们无法忽视单纯“买卖”之外的众多阿里巴巴生态系统的参与者。

(下转第二版)

为浙江企业喝彩

本报评论员

9月19日,纽约交易所,阿里巴巴,资本市场注定会记住这一天。

改革开放30多年来,中国经济、浙江经济创造了一个又一个奇迹。而今阿里巴巴的成功上市,又创造了新的奇迹,也书写了浙商新的传奇。

许多人将关注的目光投射回了阿里大本营——浙江。为什么浙江能出现一个阿里巴巴?伴随着阿里巴巴的成长,阿里会员、淘宝店主、快递员……这些撑起阿里生态系统的群体几乎都从浙江生根发芽,走向世界。

如今,马云15年的创业经历为人津津乐道。可又有多少人关注这个瘦弱的浙江商人如何一次次地摸爬滚打:“就算是拳王阿里把我打趴下,只要不死,我就会站起来。”

阿里巴巴汇聚无数普通人的梦想,让他们为梦想打拼。在阿里的大本营浙江,敢于寻找和创新,的阿里巴巴出现后,同样勇于尝试的大量浙江小微企业率先进驻这个在当时并不出名的交易网站,成为阿里的第一批用户,并从此开始了一次全新的财富之旅。(下转第二版)